Άλλα Συγχρηματοδοτούμενα Προγράμματα – Προγράμματα Εδαφικής Συνεργασίας

Η Ευρωπαϊκή Εδαφική Συνεργασία (γνωστή και ως Interreg) αποτελεί ένα από  τους στόχους της Πολιτικής Συνοχής και  στοχεύει στην προώθηση της οικονομικής και κοινωνικής και εδαφικής συνοχής μεταξύ των Κρατών Μελών της ΕΕ συμβάλλοντας με τον τρόπο στην αρμονική ανάπτυξη σε ολόκληρη την Ένωση.
 
Συγχρηματοδοτείται από τα  Διαρθρωτικά Ταμεία και συγκεκριμένα από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ), και στηρίζει προγράμματα διασυνοριακής, διακρατικής και διαπεριφερειακής συνεργασίας.

Σκοπός της Ευρωπαϊκής Εδαφικής Συνεργασίας είναι η συνεργασία χωρίς σύνορα παρέχοντας το πλαίσιο για την υλοποίηση κοινών δράσεων και ανταλλαγών πολιτικών μεταξύ των εθνικών, περιφερειακών και τοπικών φορέων από  τα διάφορα Κράτη Μέλη της ΕΕ με σκοπό την  αντιμετώπιση  κοινών προβλημάτων και προκλήσεων. Επιπλέον στηρίζει και την συνεργασία Κρατών Μελών με τρίτες χώρες που γειτνιάζουν με την Ε.Ε. στο πλαίσιο  του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Γειτονίας και του Μηχανισμού Προ-ενταξιακής Βοήθειας.

Κατά την προγραμματική περίοδο 2007-2013 στα πλαίσια των Προγραμμάτων ΕΕΣ υλοποιήθηκαν με επιτυχία με την συμμετοχή κύπριων εταίρων 141 έργα συνολικού προϋπολογισμού της τάξης των 55εκ ευρώ περίπου με σημαντικά αποτελέσματα καλύπτοντας  ένα ευρύ φάσμα δράσεων σε τομείς όπως η έρευνα και καινοτομία , η ανταγωνιστικότητα , το περιβάλλον, οι τεχνολογίες πληροφορίας και επικοινωνιών , η ενέργεια , η προσβασιμότητα και ασφάλεια  και ο πολιτισμός.

Για περαιτέρω πληροφορίες σχετικά με τα Προγράμματα Εδαφικής Συνεργασίας μπορείτε να ανατρέξετε στον ακόλουθο σύνδεσμο
http://www.structuralfunds.org.cy/edafikisinergasia/
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