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ΣΥΝΕΔΡΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ «ΦΙΛΟΞΕΝΙΑ»

Εξοχότατε κύριε Πρόεδρε της Δημοκρατίας,
Πανοσιολογιότατε εκπρόσωπε του Αρχιεπισκόπου,
Αξιότιμη κυρία, εκπρόσωπε του Προέδρου της Βουλής,
Αξιότιμοι εκπρόσωποι κομμάτων,
Αξιότιμε κύριε Γενικέ Εισαγγελέα,
Έντιμε κύριε Πρόεδρε του Ανωτάτου Δικαστηρίου,
Έντιμοι κύριοι Υπουργοί,
Εξοχότατε Πρέσβη της Ελλάδας,
Φίλε Πρόεδρε της ΚΕΔΕ,
Αγαπητή κυρία εκπρόσωπε της Ένωσης Περιφερειών Ελλάδας,
Honourable Secretary General of the Congress of Local and Regional Authorities of the Council of Europe, dear Mr. Kiefer,
Αγαπητοί Συνάδελφοι,
Εκλεκτοί προσκεκλημένοι,
Κυρίες και κύριοι,


Είναι με ιδιαίτερη χαρά που σας καλωσορίζω στην 35η Ετήσια Γενική Συνέλευση της Ένωσης Δήμων Κύπρου. 
Η Ένωση Δήμων δίνει καθοριστική βαρύτητα στον θεσμό της Γενικής Συνέλευσης αφού αποτελεί την πλατφόρμα διαβούλευσης των μελών μας. Ταυτόχρονα, μας δίνει την ευκαιρία, δημόσια να διαβουλευθούμε  και με άλλους φορείς που επηρεάζουν άμεσα τη λειτουργία μας, πρωτίστως δε, το Κεντρικό Κράτος και την Κυβέρνηση. 
Κύριε Πρόεδρε, 
μας τιμά ιδιαίτερα η παρουσία σας.
Γνωρίζετε ότι υπάρχει αυξημένη προσδοκία ότι τα καίρια ζητήματα της Τοπικής Αυτοδιοίκησης θα πάρουν τον δρόμο της επίλυσής τους προς όφελος των δημοτών μας στο πλαίσιο μιας ουσιαστικής μεταρρύθμισης.
Στο πρώτο μέρος της Συνέλευσής μας, είχαμε τη δυνατότητα να συζητήσουμε τις κοινές προκλήσεις και τις επιμέρους ανησυχίες των Δήμων μας. 
Υπάρχει μια κοινή συνισταμένη που αποτελεί την πυξίδα για τη δράση μας και πάνω σε αυτήν θα εργαστούμε μαζί σας.
Το πλαίσιο των θέσεών μας για την πολυαναμενόμενη μεταρρύθμιση είναι συγκεκριμένο και θα αναφερθώ σε αυτό στην κατακλείδα της ομιλίας μου.
Αγαπητοί κυρίες και κύριοι, 
η 35η Γενική Συνέλευση της Ένωσής μας, μάς βρίσκει και φέτος με 9 από τα 39 μέλη μας να λειτουργούν εξόριστα στην προσφυγιά. 
Αναφέρομαι στους 9 Κατεχόμενους Δήμους, οι οποίοι, παρά τις αντίξοες συνθήκες που επιφέρει η φθορά του χρόνου, παραμένουν φάροι του αγώνα για επιστροφή και επανασύνδεση της νέας γενιάς με τις ρίζες τους.
Κύριε Πρόεδρε,
Η επίλυση του Κυπριακού, 44 χρόνια μετά, συνιστά την κορυφαία επιδίωξη του λαού μας. Είναι καθολική παραδοχή ότι χωρίς την απαλλαγή από την τουρκική κατοχή, η Κύπρος παραμένει ακρωτηριασμένη, ένα μη φυσιολογικό κράτος. Η κατάσταση αυτή είναι δυσβάστακτη για την Ελληνοκυπριακή Κοινότητα που δεν πρόκειται να συμβιβαστεί με χαμένες πατρίδες. Είναι αφόρητη και για την Τουρκοκυπριακή Κοινότητα που θα χάσει τη διακριτή κυπριακή ταυτότητά της και θα αφομοιωθεί με την τεράστια Τουρκία. Το τίμημα που καταβάλλουμε ως Κύπριοι, είναι ακέραιο.  
Οι μακρές και επίπονες διαπραγματεύσεις υπό την αιγίδα του ΟΗΕ βρίσκονται σε ένα πολύ κρίσιμο σημείο. 
Εμείς, ως οι εκφραστές της τοπικής κοινωνίας διερμηνεύουμε τα αισθήματα των δημοτών μας και αντιλαμβανόμαστε ότι τα πράγματα έφθασαν σε ένα σημείο εξαιρετικά οριακό.
Θα ήθελα να γνωρίζετε ότι, εμείς, οι εκπρόσωποι της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, είμαστε έτοιμοι να σταθούμε δίπλα στην επίσημη πολιτική ηγεσία του τόπου, σε τυχόν δύσκολες αποφάσεις που θα ληφθούν για το καλό του τόπου μας. 
Εύχομαι αυτή η ιστορική συγκυρία που έχει διαμορφωθεί, να οδηγήσει στην επίλυση του προβλήματος, με βάση το συμφωνημένο πλαίσιο – ήδη από το 1977 – της Διζωνικής, Δικοινοτικής Ομοσπονδίας.
Λέμε συχνά και πολύ σωστά ότι στην Τουρκία βρίσκεται το κλειδί της λύσης του Κυπριακού. Είναι η δύναμη που κατέχει το 37% του εδάφους της πατρίδας μας.
Η δική μας ευθύνη, είναι να βρούμε τους τρόπους να κάμψουμε την τουρκική αδιαλλαξία. Εννοείται ότι λύση που θα περιλαμβάνει εγγυήσεις, θα συνεχίζει να παραβιάζει τα Ανθρώπινα Δικαιώματα του κυπριακού λαού και δεν θα είναι συμβατή με το διεθνές δίκαιο, δεν πρέπει να συζητείται. Το Πλαίσιο Γκουτέρες δείχνει ότι οι θέσεις μας έχουν απήχηση στον ΟΗΕ και την Ευρωπαϊκή Ένωση και πάνω σε αυτό πρέπει να προχωρήσουμε, προτού διαβρωθεί η τωρινή δυναμική, προτού οδηγηθούμε σε άλλες ατραπούς και αχαρτογράφητα νερά.

Κύριε Πρόεδρε, αγαπητοί συνάδελφοι,

Όσο περισσότερο η πατρίδα μας χρειάζεται την ελευθερία, άλλο τόσο γίνεται απαίτηση του συνόλου των πολιτών μας να οργανώσουμε ξανά τον τόπο μας πάνω σε στέρεες βάσεις ανάπτυξης και ισότιμης κοινωνικής ευημερίας. 
Οι συνθήκες άλλαξαν από το 1960 ή από το 1986 όταν άνοιξε το μεγάλο κεφάλαιο της αιρετής Τοπικής Αυτοδιοίκησης στον τόπο μας. 
Στην πορεία της εξέλιξης του τόπου μας, η Τοπική Αυτοδιοίκηση έχει σημαντικό ρόλο να διαδραματίσει ως φορέας δημοκρατίας, ανάπτυξης και κοινωνικής συνοχής . 
Οι τοπικές αρχές διαδραματίζουν ρόλο καταλύτη στην ποιότητα ζωής του πολίτη γιατί βρίσκονται κοντά στον κάθε δημότη τους, αφουγκράζονται τα προβλήματα και τις ανησυχίες του και μπορούν να προσφέρουν λύσεις στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους. 
Ο ρόλος που μας έχει ανατεθεί είναι σημαντικός, ιδίως στη σύγχρονη εποχή που η τάση είναι να υπηρετούνται η κοινωνία και ο πολίτης από την χαμηλότερη δυνατή βαθμίδα εξουσίας – μιλώ για την αρχή της επικουρικότητας. 
Το σύγχρονο αυτοδιοικητικό πνεύμα προωθεί αυτή την φιλοσοφία με όρους αποκέντρωσης και συμμετοχικής δημοκρατίας γιατί έχει στόχο να υπηρετήσει το συλλογικό συμφέρον με άμεσο και αυθεντικό τρόπο, δίπλα στους πολίτες, μαζί με τους πολίτες.
Αυτοδιοίκηση σημαίνει αυτονομία από το Κεντρικό Κράτος μέσα από συγκεκριμένους και αλληλοσυμπληρώμενους ρόλους στη δημόσια σφαίρα και διοίκηση. 
Αγαπητοί φίλες και φίλοι, συνάδελφοι,
Η Ένωση Δήμων καλύπτει ένα ευρύ φάσμα θεμάτων μέσα από Επιτροπές που απαρτίζονται από αιρετούς εκπροσώπους των Δήμων όσο και σε υπηρεσιακό επίπεδο. Η εργασία που επιτελείται είναι παραγωγική.
Συμμετέχουμε συστηματικά σε διαβουλεύσεις και συνεδρίες στη Βουλή, με κυβερνητικούς λειτουργούς και με άλλους Φορείς και Υπηρεσίες, λειτουργώντας ως η ενιαία φωνή των Δήμων.
Η Ένωση Δήμων συμμετέχει επίσης με εκπροσώπους της σε Επιτροπές όπως είναι η Κεντρική Επιτροπή Παραλιών, ΣΕΔΑ, ΣΕΔΑΣ, ΟΕΔΑ, Επιτροπή Κέντρων Αναψυχής, η Παγκύπρια Επιτροπή Εράνων κλπ.
Σε διεθνές επίπεδο, η Ένωση Δήμων εκπροσωπεί δυναμικά την κυπριακή τοπική αυτοδιοίκηση σε μια πληθώρα Οργανισμών, όπως η Ευρωπαϊκή Επιτροπή των Περιφερειών, το Κογκρέσο Τοπικών και Περιφερειακών Αρχών του Συμβουλίου της Ευρώπης, και διάφορα άλλα διεθνή σώματα. 
Η Επιτροπή Κατεχόμενων Δήμων, συνεχίζει ακούραστα το έργο της για διαφώτιση εντός και εκτός συνόρων.
Η Επιτροπή Ημικατεχόμενων και Ακριτικών Δήμων, χειρίζεται τα ομολογουμένως ειδικής φύσης προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι εν λόγω Δήμοι. 
Η ισότητα των φύλων απασχολεί την Επιτροπή Ισότητας και Αιρετών Γυναικών της Ένωσης Δήμων. 
Επίσης, εντός της Ένωσης Δήμων λειτουργεί και η Μεικτή Επιτροπή Προσωπικού Ένωσης Δήμων και Συντεχνιών.
Αγαπητοί Συνάδελφοι,
Έχοντας πια την εμπειρία ενός επιπλέον χρόνου στην Προεδρία της Ένωσης Δήμων, μπορώ να βεβαιώσω ότι ο ρόλος μας είναι όσο ποτέ αναγκαίος, πολύπλευρος, πολλές φορές πολύπλοκος και απαιτητικός.
Έχουμε θέσει ρεαλιστικούς στόχους και αναλαμβάνουμε μέσα από μεθοδευμένη προσπάθεια και συνεργασία να τους επιτύχουμε. 
Οι πολιτικές που υλοποιούμε στα πλαίσια της Ένωσης Δήμων εντάσσονται στο μακροπρόθεσμο όραμα που αποτελείται από τρεις βασικούς πυλώνες:
Ενδυνάμωση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, 
Εκσυγχρονισμός των υπηρεσιών μας και 
Εξωστρέφεια όπως απαιτούν οι σύγχρονες διεθνείς συγκυρίες.
Μια από τις βασικές προτεραιότητες της Ένωσης Δήμων είναι η υλοποίηση του έργου της Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης. Το 2016 προέκυψαν σοβαρά προβλήματα που έθεσαν σε κίνδυνο το όλο έργο ως συγχρηματοδοτούμενο από την ΕΕ.
Με την ανάληψη των καθηκόντων μας ως της νέας Εκτελεστικής Επιτροπής, αναλάβαμε άμεσες πρωτοβουλίες, επιλύσαμε τα προβλήματα, κάναμε τροποποιήσεις και το έργο ξαναμπήκε σε πορεία υλοποίησης. Ετοιμάστηκαν οι διαγωνισμοί, προκηρύχθηκαν και σύντομα, στις 19 Ιανουαρίου 2019, θα υποβληθούν οι σχετικές προσφορές.               
Μια από τις πρώτες προτεραιότητες της νέας Εκτελεστικής Επιτροπής ήταν η διευθέτηση του θέματος του Δημοτικού Τέλους Ακίνητης Ιδιοκτησίας, που ως γνωστόν, τα προηγούμενα χρόνια έγιναν διάφορες προσπάθειες από την Κυβέρνηση για την κατάργησή του, με ταυτόχρονη αναπλήρωση των απολεσθέντων ποσών με αύξηση της κρατικής χορηγίας. Ως αποτέλεσμα, αποστείλαμε σχετική επιστολή στο Υπουργείο Εσωτερικών, όπου θέταμε τις ανησυχίες μας όσον αφορά τον τρόπο καθορισμού του Τέλους και ζητούσαμε τη σύγκλιση σύσκεψης. Ταυτόχρονα, η Γραμματεία της Ένωσης Δήμων φρόντισε να εξασφαλίσει από όλους τους Δήμους τις σχετικές πληροφορίες για την ακίνητη ιδιοκτησία των Δήμων και επεξεργάστηκε διάφορα σενάρια, τα οποία έθεσε ενώπιον της Εκτελεστικής Επιτροπής. Η βασική αρχή που ακολουθήθηκε ήταν ότι κανένας Δήμος δεν θα πρέπει να έχει απώλεια εσόδων από την επιβολή του Δημοτικού Τέλους Ακίνητης Ιδιοκτησίας σε τιμές 2013. Το εγχείρημα ήταν δύσκολο, καθώς από το 1980, που ήταν η τελευταία φορά που πραγματοποιήθηκε επανεκτίμηση των αξιών, πέρασαν πάρα πολλά χρόνια με αποτέλεσμα να υπάρχουν πολλές στρεβλώσεις. Μετά από εντατικές διαβουλεύσεις με το Υπουργείο Εσωτερικών, καταφέραμε να πείσουμε για την ορθότητα των θέσεών μας, οι οποίες έγιναν αποδεκτές και προωθήθηκαν στη Βουλή. Το σχετικό νομοσχέδιο ψηφίστηκε στα μέσα του έτους και εφαρμόστηκε σχεδόν αμέσως από τους Δήμους, χωρίς κανένα σημαντικό πρόβλημα.        

Ένα άλλο θέμα που απαιτούσε άμεσο και ουσιαστικό χειρισμό ήταν και αυτό του τέλους αποκομιδής σκυβάλων λόγω της επιτακτικής ανάγκης για το κλείσιμο των δυο μεγάλων σκυβαλότοπων, στον Κοτσιάτη και στο Βατί. Η Ένωση Δήμων είχε φροντίσει από προηγουμένως να συλλέξει διάφορα στοιχεία από τους Δήμους, τα οποία επεξεργαστήκαμε, με σκοπό να βοηθήσουμε τη συζήτηση όσον αφορά τις εκτιμήσεις για το νέο κόστος που θα προέκυπτε. Ευτυχώς, μέσα από ένα γόνιμο διάλογο με την Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών και το Υπουργείο Εσωτερικών, καταφέραμε αυτό το χρονίζον ζήτημα να ρυθμιστεί με βάση τα σημερινά δεδομένα και να δώσει οικονομικές διεξόδους στους Δήμους, ανεβάζοντας το πλαφόν. 

Η διαχείριση τεχνικών θεμάτων βρίσκεται πάντα στο επίκεντρο των προσπαθειών της Ένωσης Δήμων καθώς αυτά άπτονται βασικών αρμοδιοτήτων των Δήμων, όπως είναι η έκδοση πολεοδομικών και οικοδομικών αδειών, η έκδοση πιστοποιητικών έγκρισης, η έκδοση αδειών λειτουργίας υποστατικών, η εκτέλεση έργων βελτίωσης και συντήρησης στο οδικό δίκτυο και στους ανοικτούς δημόσιους χώρους , η βελτίωση του επιπέδου οδικής ασφάλειας κλπ. 

Μέσα στα πλαίσια αυτά, η Ένωση Δήμων συνέχισε και το 2018 τις παρεμβάσεις της σε σχέση με προτεινόμενες νομοθετικές ρυθμίσεις αναφορικά με θέματα ανάπτυξης, την επίλυση των διαχρονικών προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι προσφυγικοί οικισμοί, την διερεύνηση επιλογών με σκοπό την μείωση του κόστους οδικού φωτισμού, την εξεύρεση νέας ρύθμισης σε σχέση με την συντήρηση των φώτων τροχαίας κλπ.

Θα ήθελα να υπογραμμίσω σε αυτό το σημείο ότι η Ένωση Δήμων διαπιστώνει δυστυχώς ότι, αν και το έργο των Δήμων συμπληρώνει και αποτελεί προέκταση του έργου του Κεντρικού Κράτους και των κρατικών Υπηρεσιών, συχνά δεν αντιμετωπίζεται ως τέτοιο. Αντίθετα, δυσχεραίνεται από γραφειοκρατικά και άλλα εμπόδια. 
Σε κάποιες περιπτώσεις, οι Δήμοι αντιμετωπίζονται από την Πολιτεία όχι ως εταίροι άλλα ως απλοί  ενδιαφερόμενοι φορείς. Έτσι, ακόμα και για θέματα που τους αφορούν άμεσα και που άπτονται βασικών τους αρμοδιοτήτων, οι Δήμοι είτε δεν καλούνται σε έγκαιρη και ουσιαστική διαβούλευση είτε οι απόψεις τους παραγνωρίζονται. 
Το αποτέλεσμα είναι να υιοθετούνται προβληματικές διαδικασίες ή ακόμα και ρυθμίσεις οι οποίες δεν μπορούν να εφαρμοστούν στην πράξη, με τελικό αποδέκτη των προβλημάτων τον πολίτη. 

Παραδείγματα τέτοιων καταστάσεων υπάρχουν αρκετά.  
Θα φέρω ένα παράδειγμα που είναι και επίκαιρο, τη ρύθμιση της εκπομπής ήχου από κέντρα αναψυχής. Το ζήτημα αυτό απασχολεί την Πολιτεία από το 2000. Ρυθμίστηκε με Νόμο το 2007 και ξαναρυθμίστηκε το 2016 αλλά δεν μπορεί ακόμα να τεθεί σε εφαρμογή λόγω νομικών και διαδικαστικών κενών και προβλημάτων. Σημειώνεται ότι και στις δυο περιπτώσεις οι τεκμηριωμένες θέσεις των Δήμων δεν λήφθηκαν υπόψιν, όπως έπρεπε.
 
Εργασιακά θέματα και ΜΕΠ
Στον τομέα των Εργασιακών Σχέσεων, η Μικτή Επιτροπή Ένωσης Δήμων – Συντεχνιών, καταπιάστηκε με διάφορα εργασιακά θέματα με βασικότερο την προσπάθεια για Συνομολόγηση μιας Παγκύπριας Συλλογικής Σύμβασης για όλους τους Δήμους της ελεύθερης Κύπρου. Στις 5 Δεκεμβρίου του περασμένου έτους υπογράφτηκαν, για πρώτη φορά, δύο Παγκύπριες Συλλογικές Συμβάσεις, μία για το Υπαλληλικό και μία για Εργατικό προσωπικό των Δήμων. 
Οι Παγκύπριες Συλλογικές Συμβάσεις καλύπτουν την περίοδο των ετών 2015 και 2016 και αποτελούν την βάση για τις επόμενες συμβάσεις που θα καλύπτουν τα έτη 2017-2018. Εντός του τρέχοντος έτους, άρχισαν ξανά οι επαφές με τις Συντεχνίες για την ανανέωση των Συλλογικών Συμβάσεων και η όλη διαδικασία βρίσκεται σε πολύ προχωρημένο στάδιο.
Με τις Συντεχνίες έχουμε επίσης συμφωνήσει και την διαδικασία ανάθεσης εργασιών σε ιδιώτες ώστε να αποφεύγεται η σύγκρουση και η λήψη δυναμικών μέτρων που τελικά πλήττουν την ποιότητα των υπηρεσιών που θέλουμε να προσφέρουμε στους πολίτες.
Σφαγείο Κοφίνου
Όσον αφορά το θέμα του δανείου προς το σφαγείο της Κοφίνου από το κράτος, παρά τις υποσχέσεις που δόθηκαν στο παρελθόν, το ζήτημα παραμένει σε εκκρεμότητα.
Ευρωπαϊκά Προγράμματα
Η Ένωση Δήμων υπέβαλε προτάσεις για χρηματοδότηση από το Πρόγραμμα SRSP, το οποίο στηρίζει κράτη-μέλη της ΕΕ για προώθηση προγραμμάτων μεταρρύθμισης. 
Η μία πρόταση αφορά την εφαρμογή εργαλείων που ανέπτυξε το Κέντρο Εμπειρογνωμοσύνης του Συμβουλίου της Ευρώπης για την ανάπτυξη δεξιοτήτων των στελεχών της Τοπικής Αυτοδιοίκησης στην Κύπρο. Έγινε μεγάλη έρευνα μέσω γραπτών ερωτηματολογίων και προσωπικών συνεντεύξεων με ανθρώπους της τοπικής αυτοδιοίκησης.
Σκοπός της έρευνας ήταν να εντοπιστούν προβλήματα που μπορούν να αντιμετωπιστούν με κατάλληλα εκπαιδευτικά εργαλεία και προγράμματα του Κέντρου Εμπειρογνωμοσύνης του Συμβουλίου της Ευρώπης. Ο απώτερος σκοπός είναι να αξιοποιηθούν τα ευρήματα αυτά για ετοιμασία μιας Εθνικής Στρατηγικής Κατάρτισης και Ενδυνάμωσης Δεξιοτήτων για τις Αρχές Τοπικής Αυτοδιοίκησης της Κύπρου, η οποία αναμένεται να ολοκληρωθεί μέσα στο τρέχον έτος. 
Ένα θέμα στο οποίο έγινε αναφορά και στην περσινή Γενική Συνέλευση είναι αυτό της συμμετοχής όλων των Δήμων και όχι μόνον της Λευκωσίας, Λεμεσού, Λάρνακας και Πάφου στα Διαρθρωτικά Ταμεία. Είναι γεγονός ότι οι Δήμοι αυτοί δεν έχουν επωφεληθεί καθόλου όσον αφορά στη χρηματοδότηση αναπτυξιακών έργων από τα Διαρθρωτικά ταμεία της Ευρωπαϊκής Ένωσης από το 2004. Παρόλο που θεωρούμε το θέμα πολιτικό, ως Ένωση Δήμων έχουμε προβεί σε ενέργειες προς το Υπουργείο Εσωτερικών και τη Γενική Διεύθυνση ΕΠΣΑ για να τονίσουμε ότι είναι απαραίτητη και αναγκαία η κατάλληλη προετοιμασία, η οποία περιλαμβάνει πρώτον την ανάδειξη αναγκών για αναπτυξιακά έργα σε παγκύπριο επίπεδο όπως επίσης και την αμερόληπτη και αντικειμενική ιεράρχησή τους και δεύτερον, την κατάλληλη προετοιμασία ώριμων προτάσεων των εν δυνάμει επιλέξιμων περιοχών σύμφωνα με την πιο πάνω διαδικασία.
Η Ένωση Δήμων επιδιώκει την ισχυρή παρουσία της κυπριακής Τοπικής Αυτοδιοίκησης στα διεθνή και ευρωπαϊκά δρώμενα. Με βάση αυτή την προσέγγιση, έχουμε αποφασίσει να φιλοξενήσουμε στην Κύπρο τον Ιούνιο του 2019 τη Γενική Συνέλευση ενός από τους πλέον ιστορικούς ευρωπαϊκούς οργανισμούς Τοπικών Αρχών: της Συνέλευσης Περιφερειών της Ευρώπης. Η διεθνής αυτή συνάντηση θα δώσει την ευκαιρία σε ένα πολύ μεγάλο αριθμό Ευρωπαίων συναδέλφων μας να επισκεφθεί και να γνωρίσει την Κύπρο. 
Η Ένωση Δήμων έχει αναπτύξει ανθρωπιστικό έργο αναλαμβάνοντας πρωτοβουλία για συγκέντρωση εισφορών προς τους πυρόπληκτους Αττικής. Αυτή τη χρονιά έχει επίσης ολοκληρωθεί ένα έργο, η «Ανακατασκευή και ανάπλαση περιβάλλοντος χώρου Δημοτικού Σχολείου Άνω Διακοπτού για χρήση περιβαλλοντικού κέντρου» στο Διακοπτό στην Ελλάδα. Το χρημαδότησε η Ένωση Δήμων μετά τις πυρκαγιές που έπληξαν την Ελλάδα το 2007. 
Στα πλαίσια της προσπάθειας που καταβάλλουμε για εκσυγχρονισμό και βελτίωση των υπηρεσιών της Ένωσης Δήμων, εντάσσεται και η ανανέωση της ιστοσελίδας του οργανισμού, προσφέροντας πρόσβαση σε όλες τις σημαντικές πληροφορίες που αφορούν την Ένωσή μας. 
Κύριε Πρόεδρε, κύριε Υπουργέ, αγαπητοί συνάδελφοι
Πρώτη προτεραιότητα και μέγιστη πρόκληση για μας είναι ο σχεδιασμός και εφαρμογή μιας ολοκληρωμένης  Μεταρρύθμισης της Τοπικής Αυτοδιοίκησης με τρόπο λειτουργικό και βιώσιμο. 
Το όραμα και οι στόχοι που έχουμε θέσει για την Ένωση Δήμων αντανακλώνται κατά κύριο λόγο στις θέσεις που προβάλλουμε στο μείζον αυτό ζήτημα.
Υπογραμμίζω ότι εμείς πρώτοι, οι άμεσα ενδιαφερόμενοι, θεωρούμε αναγκαία την μεταρρύθμιση για την εξυγίανση και σωστή λειτουργία της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. 
Οι θέσεις μας είναι λογικές και συγκεκριμένες.
Θα ήθελα εξ αρχής, να καταστήσω σαφές ότι η μείωση του αριθμού των Δήμων δεν είναι η ουσία της Μεταρρύθμισης. Ταυτόχρονα να επισημάνω ότι δεν αποκλείεται η συζήτηση για  μείωση ή συνένωση Δήμων, ή συνένωση Δήμων με Κοινότητες, δεδομένου ότι αυτό θα γίνει σε μια ορθή βάση. 
Η θέση της Εκτελεστικής Επιτροπής της Ένωσης Δήμων για αυτό το θέμα είναι ότι οι συνενώσεις μεταξύ Δήμων ή ακόμα και Δήμων με Κοινότητες πρέπει να εξεταστούν με βάση γεωγραφικά, πληθυσμιακά ή και άλλα κριτήρια: αστικές περιοχές, περιαστικές περιοχές, έκταση, πληθυσμός, οικονομική βάση και δραστηριότητες σε τοπικό επίπεδο κα. Αλλά επίσης ότι θα δοθεί η δυνατότητα σε κάθε Δήμο ξεχωριστά να εκφέρει άποψη για το θέμα αυτό και ότι τόσο η Κυβέρνηση όσο και η Βουλή θα λάβουν υπόψη τις απόψεις του εκάστου Δήμου.
Στόχος μας είναι οι Δήμοι να εξυπηρετούν πρωτίστως το συμφέρον του πολίτη. 
Εμείς λέμε ότι πρέπει να εξεταστεί και ενδεχόμενο συνένωσης Δήμων και Κοινοτήτων, αλλά αυτή να γίνει με βάση αντικειμενικά και ορθολογιστικά κριτήρια, εάν θα μιλούμε για πραγματική μεταρρύθμιση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.  
Εισηγούμαστε να μην υπάρξει διάκριση Δήμου και Κοινότητας.
Βασικές θέσεις της Ένωσης Δήμων είναι οι εξής: 
Οι Δήμοι θα πρέπει να αποκτήσουν πραγματική διοικητική και οικονομική αυτοτέλεια και ανεξαρτησία.  
Οι Δήμοι θα πρέπει να είναι πραγματικές τοπικές αυτοδιοικήσεις μέσω της μεταφοράς νέων αρμοδιοτήτων με τους αντίστοιχους οικονομικούς πόρους καθώς επίσης εξεύρεσης τρόπων απογαλακτισμού από το Κεντρικό Κράτος.
Να αποκτήσουν κάθε αναγκαία διοικητική και τεχνική στήριξη.  
Να δοθούν από το Κεντρικό Κράτος οι αναγκαίοι οικονομικοί πόροι για τη λειτουργία των Δήμων / νέων δομών.  
Μόνο έτσι θα αποκτήσουν οικονομική και διοικητική βιωσιμότητα.
Θα ήθελα να τονίσω ότι πάνω σε όλα αυτά τα κριτήρια είναι απαραίτητο να γίνει η αναγκαία οικονομοτεχνική μελέτη, ώστε να προκριθούν οι ενδεχόμενες συνενώσεις Δήμων ή Δήμων και Κοινοτήτων, και να εξεταστούν τυχόν συμπλεγματοποιήσεις υπηρεσιών κλπ.  Καμία τέτοια μεταρρύθμιση δεν μπορεί να είναι ρεαλιστική χωρίς οικονομικοτεχνική μελέτη.
Οι μελέτες χρειάζεται περαιτέρω να εξετάσουν τη βιωσιμότητα των Δήμων / νέων δομών, καθώς και τα πρακτικά προβλήματα που εμπειρικά θα παρουσιαστούν και να εξεταστούν τα ενδεικνυόμενα μέτρα για αντιμετώπισή τους.
Οι εξουσίες για τη διαχείριση των σκυβάλων, της υδατοπρομήθειας και των αποχετεύσεων, πρέπει να παρέχονται από τον ίδιο Οργανισμό, σε επαρχιακό επίπεδο.
Είναι πολύ σημαντικό και απαραίτητο να ληφθούν όλα τα αναγκαία και απαιτούμενα μέτρα για τη μετάβαση / μεταβίβαση της διαχείρισης των εν λόγω εξουσιών στο επαρχιακό επίπεδο, για συνεχή και απρόσκοπτη παροχή των εν λόγω υπηρεσιών στους πολίτες.
Με τα όσα έχω προαναφέρει, ως Πρόεδρος της Ένωσης Δήμων θέλω να αναφέρω, μετά τις πρόσφατες συναντήσεις στο Υπουργείο Εσωτερικών, στην παρουσία του εμπειρογνώμονα, ότι η συζήτηση φαίνεται να βρίσκεται στη σωστή κατεύθυνση. Το πιο σημαντικό όμως, και αυτό θα προσπαθήσουμε να διασφαλίσουμε ως Ένωση Δήμων, είναι το τελικό αποτέλεσμα να περιλαμβάνει τις βασικές μας θέσεις. 

Κύριε Πρόεδρε,
Κύριε Υπουργέ 
Αγαπητοί συνάδελφοι φίλες και φίλοι,
Υποστηρίζουμε τη Μεταρρύθμιση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης στο πλαίσιο ενός ρεαλιστικού και ολοκληρωμένου σχεδίου.
Επιδιώκουμε να διασφαλιστεί ότι η μεγάλη αυτή αλλαγή, θα γίνει με ένα συντεταγμένο τρόπο, στη βάση τεκμηριωμένων μελετών. 
Μιλάμε με συγκεκριμένες θέσεις και όχι με αρνήσεις: 
Λέμε «ναι» στις συμπλεγματοποιήσεις υπηρεσιών σε επαρχιακό επίπεδο.
Όλα όσα μας αφορούν, να γίνουν με την ενεργό συμμετοχή μας, στη βάση τεχνοοικονομικής μελέτης και να συνιστούν ένα συνεκτικό πακέτο Μεταρρύθμισης: Νομοσχέδια, Κανονισμοί, Μέτρα Στήριξης.
Σας ευχαριστώ.
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